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Potenciacdo com NUumeros Inteiros

ase Expoente

A Potenciacéo € a operacdo matematica que representa a multiplicacao

3

de fatores iguais. Ou seja, usamos a potenciagdo quando um numero é

multiplicado por ele mesmo vérias vezes.

Exemplo: A multiplicagdo 5 x 5 x 5 = 125 pode ser expressa da seguinte
maneira: 53 = 125, em que 5 é a base, 3 € 0 expoente e 125 é a poténcia (resultado da

multiplicacao).
expoente
o

5°-125

base poténcia

O expoente possui um papel fundamental na potenciacao, pois ele é quem define quantas

vezes a base sera multiplicada por ela mesma. Observe:

26=2x2x2x2x2x2=64 10° = 10 x 10 = 100

2
4=4x4=16 12° =12 x 12 = 144

O calculo da poténcia de base de numero inteiro é dividido em base positiva e base

negativa.

. quando a base € negativa e 0 expoente
é impar, o resultado é negativo
. quando a base é negativa e 0 expoente

quando a base é
positiva, o resultado
é sempre positivo

é par, o resultado é positivo




Exemplo: (+7)2 = (+7) . (+7) = +49. Exemplos: 1) (-4)3 = (-4) . (-4) . (-4) = - 64.

2) (-4)2 = (-4) . (-4) = +16.

DICA: Para que a base seja negativa, ela deve estar entre parénteses. Se nao estiver, o resultado da potenciacado
tem o mesmo sinal da base.

Exemplos: 1) (- 2) = 64. 2)-25=-64.

Agora, que ja relembramos a ideia principal da Potenciacdo, vamos aprender mais sobre como calcular uma
potenciacdo, durante a realizacdo das questdes abaixo. Fiquem atentos as dicas e aos exemplos em cada questao:

Dicas: Todo numero diferente de zero e elevado a zero é um. Exemplo: 4° = 1.

Todo nuimero diferente de zero e elevado a um é o préprio nimero. Exemplo: 20! = 20.

Base zero e qualquer nimero no expoente, o resultado sera zero. Exemplo: 01°° =0,

QUESTAO 1- Sendo N = (-3)2 — 32, entdo, o valor de N é:

(A) 18. (B) 0. C) - 18. (D) 12.
QUESTAO 2- O valor da poténcia: 452 é:

(A) 90. (C) 2500.

(B) 2025. (D) 95.

QUESTAO 3- Em um estacionamento ha 4 automdveis, em cada automdvel ha 4 rodas e em cada

roda ha 4 parafusos. Qual € o total de parafusos desses 4 automoéveis?

(A) 64 parafusos. (C) 20 parafusos.
(B) 12 parafusos. (D) 32 parafusos.

QUESTAO 4- O prédio onde Jacira mora tem 3 andares em cada andar ha 3 apartamentos para
cada apartamento ha 3 vagas na garagem. Como podemos representar em forma de poténcia o

namero de vagas desse prédio e quantas sao?

(A) Poténcia: 32 e sdo 9 vagas. (C) Poténcia: 33 e sdo 27 vagas.

(B) Poténcia: 33 e sdo 12 vagas. (D) Poténcia: 32 e sdo 6 vagas.




